

Пятница
10
октября
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
АДРЕС:
с. Н.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к

№ 123 (962) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

Осенне-зимний период в работе предприятий и учреждений района требует самой тщательной и своевременной подготовки. В дни войны, когда страна направляет все свои силы и средства на разгром коварного и жестокого врага, очень важно беречь государственные средства, используя для подготовки к зиме местные ресурсы.

Государственный подход к делу показал директор Рамешинской неполной средней школы тов. Горин. Местными силами, без затраты государственных средств, он произвел ремонт школы: обил стены фанерой, побелил и окрасил парты, здание школы обвел новой изгородью. Соэкономил государственные средства в Бобылевской начальной школе. Заведующая школой тов. Смирнова вместе с учениками и при помощи колхозников утеплили свою школу, поставили печь.

Замечательную инициативу проявил коллектив районного земельного отдела. В несколько выходных дней он заготовил дрова для своего учреждения, а также для семей красноармейцев и для обеспечения своих потребностей.

В нынешнюю зиму должна быть наведена строжайшая экономия топлива. Для этого надо тщательно утеплить помещения, отремонтировать печи, проверить и упорядочить затраты топлива в каждом предприятии и учреждении.

Однако, некоторые руководители до сих пор не думают о зиме. Они не утепляют помещения, не организуют подвозку дров к школам, больницам, медицинским пунктам. Например, к Б.-Глховской, Рыжковской, Федоровской и Высоковской школам не подвезено дров на одного полена. Хуже того, для Клышнинского и Высоковского медицинских пунктов дрова не заготовлены. Не обеспечена топливом райконтрор связи.

Не учло уроков плохой подготовки к зимнему ремонту тракторов руководство машино-тракторных станций. Ремонтные мастерские не утепляются, отопительные приборы не ремонтируются, топливо не подвозится. А ведь из-за такой подготовки к зиме в прошлые годы допускались вынужденные простои ремонтных станков, снижалась производительность труда.

Все эти недостатки необходимо устранять в ближайшие дни. На помощь хозяйственным работникам, руководителям учреждений и школам должны прийти партийные, советские и профсоюзные организации.

Не теряя времени, мы должны по-деловому подготовиться к зимнему периоду. Военные темпы требуются и в этой работе. Надо создать лучшие условия для плодотворного труда на всех предприятиях и в учреждениях нашего района.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 октября

В течение 8 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Медитопольском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили г. Орел.

За 6 октября в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В течение 7 октября под Москвой сбито 10 немецких самолетов и по неполным данным в течение 8 октября сбито 6 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду группа нашей штурмовой и бомбардировочной авиации успешно атаковала мотоколонну противника. В итоге этой операции уничтожены 47 немецких автомашин с пехотой и боеприпасами, железнодорожный эшелон с военным снаряжением и 5 точек зенитной артиллерии. В воздушном бою, завязавшемся с вражескими самолетами, сбиты два «Мессершмитта-109».

На Юго-Западном направлении фронта в результате боевых действий нашей авиации, противодействовавшей наступлению фашистских войск, противник потерял за один день 81 танк, 180 автомашин с пехотой и боеприпасами, 4 орудия, 4 автоцистерны с бензином и много мотоциклов.

Противодействуя наступлению противника на одном из участков Западного направления фронта, одна наша пехотная часть отбила атаку немцев с большими для противника потерями. В ожесточенном бою было уничтожено 38 фашистских танков.

В одном из оккупированных районов на Западном направлении фронта оперирует партизанский отряд под командованием тов. М. Ядро отряда составляют железнодорожники. Недавно разведка донесла командиру отряда, что неподалеку в поселке находится штаб немецкой части и 80 фашистских солдат. Разбившись на 3 звена, партизаны ночью окружили по-

селок, бесшумно сняли часовых и забросали ручными гранатами помещение штаба и радиотелефонной станции. Немецкий командант пытался скрыться на автомобиле, но партизаны взорвали машину. Солдаты разбежались, оставив 15 трупов.

На другой день на лесной дороге партизаны устроили завал и задержали продвижение немецкой танковой колонны. В конце сентября партизаны напали на группу немецких танкистов, остановившихся в лесу из-за неисправности мотора командирской машины. В результате перестрелки убито 10 фашистов.

За месяц бойцы отряда тов. М. истребили 90 немецких солдат и офицеров, уничтожили 18 грузовиков, 3 легковые автомашины и 6 мотоциклов, сожгли и разобрали 11 мостов и несколько десятков раз разрушали телефонную связь противника.

Немецко-фашистские мерзавцы зверски истребляют население захваченных районов, не щадя ни женщин, ни детей. В городе Луге Ленинградской области фашистские звери замучили 13-летнего мальчика Николая Леонтьева. Немцы допытывались у него, где находится его старший брат. Мальчику отрезали уши, отрубили кисть правой руки, но он не отвечал на вопросы палачей. Мужественное поведение советского мальчика привело фашистских извергов к иступлению. После нескольких часов пыток гитлеровцы закололи штыками стойкого героя Николая Леонтьева. В Луге замучены и растерзаны десятки жителей.

В бывшем доме отдыха Ленсовета в Каменке немцы устроили офицерский притон. Колхозникам артели «Объединение» было предложено выделить в притон 6 девушек. Узнав о том, какая участь их ожидает, все девушки скрылись в лесу. Нагрянувшие в деревню фашисты не нашли ни одной женщины. Тогда немцы схватили 5 колхозников и расстреляли их, а деревню сожгли.

Самостоятельно трудятся рабочие, колхозники и интелли-

генция Ивановской области, выполняя заказы фронта. Коллектив фабрики имени 8 марта дал в третьем квартале сверх плана около миллиона метров ткани. Фабрика № 1 Шуйской объединенной мануфактуры выработала сверх программы больше 540 тысяч метров мануфактуры. Бригада помощника мастера Вичужской фабрики «Красный Профинтерн» тов. Жалдына на месяц раньше срока завершила 9-месячную программу и дала стране дополнительно 28 тысяч метров ткани. На 150 процентов выполнили месячный план крутильницы Вязниковской фабрики «Нарядская коммуна» т.т. Шахова и Куприянова. Стахановки фабрики Новая Ивановская мануфактура т.т. Кузнецова, Почкина и Михеева обслуживают по 10 станков, вместо 6, выполняя план на 115—120 процентов. Банкнотщица фабрики имени Дзержинского тов. Курнаева обслуживает 312 веретен, вместо 132, вырабатывая 220 процентов норм.

К директорам фабрик и заводов поступают сотни изобретений и рационализаторских предложений. Изобретатели коллектива фабрики имени рабочего Ф. Зинovieва за время войны внесли 48 предложений. Осуществление 35 предложений дало фабрике 295 тысяч рублей экономии. Профессор Ивановского химико-технологического института тов. Постников и ассистент тов. Макаров предложили новый химикат, который значительно ускоряет производственные процессы и улучшает качество продукции. Слесарь одного из заводов области тов. Кудряков, усовершенствовав токарный станок, увеличил производительность в 24 раза.

Образцы трудового героизма показывают многие тысячи колхозников Ивановской области. Колхозники Туртаской артели Суздальского района т.т. Андреева и Филатова вырабатывают на уборке картофеля по две нормы. Колхозники артели «Нуть к свету» Кадыйского района т.т. Степаненко, Ставская, Дудырева и Буликоса ежедневно выполняют по три нормы.

Участники великой отечественной войны



Много неопенимых услуг оказала Н.-ской части медсестра Е. П. Ершова. Она смело шла в самое вражье логово и узнавала все, что нужно. Одев сарафан, Ершова проникла в занятые врагом деревни, заходила в хаты, добывая важные сведения о силе и составе немецких войск.

Храбрую разведчицу награждена орденом Красного Знамени.

Фото Ф. Кислова.
Фотохроника ТАСС.

Теплую одежду и обувь —защитникам родины

Колхозники сельхозартели «Бригадир» (д. Безводное, Красноусадского сельсовета) проявляют большую заботу о том, чтобы бойцы Красной Армии зимой были тепло одеты и обуты.

За короткий срок от 18 хозяйств поступило три полушубка, четыре пары валеных сапог, пять пар носков, три ватных фуфайки, двои ватные брюки, четыре пары меховых рукавиц, семь пар теплых портянок, 20 овчин, 20 килограммов шерсти и ряд других вещей.

Высокую сознательность показал счетовод колхоза А. П. Гурылев. Он первым внес полушубок, валенки, три килограмма шерсти. Колхозница Сароткина Е. В. внесла 1,5 килограмма шерсти. Всего она сдала около 10 предметов.

Дружно проходит сбор теплых вещей для защитников родины в колхозе имени XVI годовщины Октября. Здесь от 15 хозяйств поступило 4 полушубка, три валенки, 12 килограммов шерсти, две пары ватных костюмов, несколько овчин и много других вещей.

Однако, не во всех колхозах Красноусадского сельсовета сбор теплой одежды и обуви проходит с такой активностью. Руководители колхозов «Красная заря» (Ярунино) и Храшевского т.т. Кузнецов и Кубасов не возглавили это большое дело, представив его самотеку.

Г. Угаров.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

8 октября с. г. состоялся XIII пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: 1) о выполнении военных заказов предприятиями области, 2) о ходе выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов и 3) о состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны.

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения. Пленум освободил т.т. Миронова Н. М., Коробкова И. И. и Губина В. В. от обязанностей членов бюро обкома ВКП(б) в связи с переходом их на другую работу вне области.

Пленум перевел тов. Ефимова А. П., второго секретаря Горьковского горкома ВКП(б), из кандидатов в члены бюро обкома ВКП(б) и избрал членом бюро тов. Лукина И. Н. — секретаря обкома ВКП(б) по оборонной промышленности.

Кандидатами в члены бюро обкома ВКП(б) пленум избрал: т. Тихомирова В. В. — секретаря обкома ВКП(б) по лесной промышленности, и т. Кошелева — секретаря обкома ВКП(б) по промышленности.

Пленум утвердил тов. Яшкова А. С. заведующим отделом оборонной промышленности, тов. Дерепечаева А. С. — заведующим отделом железнодорожного транспорта, тов. Королихина В. Л. — заведующим отделом водного транспорта и тов. Осипова А. П. — заведующим отделом машиностроительной промышленности.



Передовики военного времени

РАКОВ Егор Тимофеевич — возчик Наумовского лесопункта. В лесной промышленности без перерыва работает пять лет. Стремясь отдать все силы на благо родины, тов. Раков все время идет в числе передовиков лесопункта, в среднем выработывая не меньше полутора норм. Когда война с германским фашизмом подняла весь советский народ на борьбу с врагом, тов. Раков стал работать с небывалым подъемом. Какое бы только ему дело ни поручили, он выполняет его с честью. Например, из трелевочной древесины он выполнял за смену 300 процентов нормы. Сейчас он работает на вывозке древесины и дневное задание систематически выполняет не меньше чем на 185 процентов. Тов. Раков решил достойно встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, взяв обязательство выполнять свыше двух сменных норм.

МАТЮШОВА Ольга Тимофеевна — доярка-скотница сельскохозяйственной артели «Свобода», Высововского сельсовета. Образцово ухаживая за скотом, она добилась высокой его продуктивности и еще к началу сентября выполнила годовое плановое задание по надоям молока. Благодаря этому колхоз досрочно рассчитался с государством по маслопоставкам и большое количество продукции сдал в госзакуп. Тов. Матюшова борется за дальнейшее повышение продуктивности животноводства, чтобы дать героическим защитникам родины больше сельскохозяйственных продуктов.

КОМЛЕВ Павел Матвеевич — тракторист Залесной МТС. В предоктябрьском соревновании показывает образцы высокой производительности труда на взмете зяби. 4 октября тов. Комлев вспахал на газогенераторном тракторе около 12 гектаров при норме 5,8 гектара, сэкономив 40 килограммов древесного топлива.



ТЫ ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?

Успешно завершают сельскохозяйственные работы

С началом войны большинство мужчин сельхозартели имени Свердлова, И. Заборского сельсовета, ушло на фронт. Всю работу стали выполнять женщины, подростки, престарелые. Женщины выдвинуты на руководящие посты: председателем колхоза стала Анна Егоровна Смирнова, счетоводом — Анна Степановна Смирнова, бригадиром — Екатерина Александровна Черныгина.

Колхозники горячо взялись за дело. Они работают не покладая рук, преодолевают трудности и вместе с этим учатся руководить. Колхоз уже имеет немало достижений, он успешно заканчивает сельскохозяйственный год. Обмолочены все зерновые, льногresta поднята со стлужи и уже поступила в переработку. На днях завершили копку картофеля.

С большим подъемом трудятся колхозники. Образцы высоко-

производительного труда показывают старики Егор Агафонович Смирнов и Василий Михайлович Лебедев, жена красноармейца П. А. Гладышева и другие.

Переорганизовав всю работу на военный лад, колхоз превыше всего ставит интересы государства, интересы фронта. Поэтому он досрочно рассчитывается с государством по поставкам сельхозпродуктов. План хлебозаготовок нынешнего года выполнен на 100 процентов.

Горячую заботу проявляют колхозники о бойцах героической Красной Армии. Они активно участвуют в сборе теплой одежды и обуви. Кроме того, организован кружок, в котором 9 колхозниц по вечерам прядут шерсть и вяжут носки для красноармейцев.

Е. Смирнова,
председатель исполкома
И. Заборского сельсовета.

Пополняют животноводческие фермы

В Шашковском колхозе, Хвоинского сельсовета (председатель т. Козлов) укомплектовывают животноводческие фермы. Для пополнения фермы крупного ро-

гатого скота на днях приобретено 16 телят. Также растет поголовье на овцеводческой ферме колхоза.
Бригадир М. Туманова.

Все комсомольцы — на двухнедельник

Помочь своевременно подготовить теплую и сытую зимовку колхозному скоту — первейшая обязанность комсомольских организаций в условиях отечественной войны.

Многие первичные комсомольские организации нашего района уже немало поработали по подготовке к зимовке скота. Энергично готовится к зимнему стовловому периоду передовая молочно-товарная ферма Клышинского колхоза «Сталинец», которой заведует комсомолка т. Морозова. Бобылевские комсомольцы заготовили 15 возов веточного корма, утеплили скотный двор, расчистили более гектара сенокосных угодий. При активном участии комсомольцев заготовлено 70 тонн силоса в Рамешинском колхозе имени 1 мая. Они работают на силосовании и по сей день.

Новую волну производственного подъема среди комсомольцев и молодежи района вызвало обращение антифашистского митинга молодежи в гор. Москве.

По решению ЦК ВЛКСМ, с 3 по 17 октября проводится двухнедельник проверки состояния заготовки, хранения и расходования кормов в колхозах. В течение двухнедельника каждая комсомольская организация должна дополнительно заготовить веточного корма, заложить силоса, заскородовать солому, гуминовые отходы, снять второй укос трав.

Уборка картофеля в районе в основном закончена. Поэтому сейчас все силы должны быть направлены на то, чтобы отлично подготовиться к зимовке скота. Комсомольцы должны привлечь к этому делу всю молодежь и школьников, всех колхозников. Надо утеплить все стойловые помещения — вставить стекла, заделать щели, сделать цоколек, обсыпать снизу землей. Необходимо точно определить наличие кормов, сдать их по акту заведующему животноводством, помочь составить кормовой баланс. В проведении этой большой и ответственной работы должны принять участие зоотехники и ветеринарные фельдшеры.

Нет сомнения в том, что комсомольские организации вместе с молодежью района помогут подготовить отличную зимовку колхозному скоту. Это будет хорошим подарком матери-родине в честь пролетарского праздника — XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

М. Овчинников,
секретарь райкома ВЛКСМ.

В фонд обороны страны

С каждым днем увеличиваются отчисления в фонд обороны страны. Сельскохозяйственными продуктами, деньгами, облигациями государственных займов помогают фронту трудящиеся нашего района.

На 1 октября в И. Заборское отделение Госбанка поступило 21.900 рублей наличными деньгами и сдано облигаций госзаймов на 178 тысяч рублей.

Действующий Краснознаменный Балтийский Флот



Балтийцы высаживают десант на вражеский остров.

Фото А. Межуева

Фотохроника ТАСС.

КОЛХОЗНЫЙ АГИТАТОР

Утром после сгона скота в домике скотниц собирается вся животноводческая бригада Клышинского колхоза «Сталинец», чтобы послушать своего агитатора о последних новостях, о событиях на фронте великой отечественной войны Советского народа против фашистских захватчиков.

Агитатор тов. Морозова четко, не торопясь читает наиболее яркие факты из сводок Советского Информбюро, отдельные корреспонденции с фронта о героизме советских бойцов, о зверствах германских фашистов. Слушатели с огромным вниманием и интересом слушают своего чтеца.

Делясь опытом работы, тов. Морозова, рассказывает:

— Проводя чтивки, беседы, я преследую цель — показать колхозникам причину нападения фашистов на нашу страну, а также звериный облик гитлеровских палачей, несущих народу нищету, рабство, смерть. Большое внимание уделяю посылу героизма нашей армии. Героизм бойцов на фронте удваиваю с героизмом трудящихся в тылу.

На примерах героизма на фронте и в тылу тов. Морозова мобилизует работников животноводческих ферм на высокопродуктивную работу. Читая газетный материал, она анализирует работу скотниц, телятниц, свинок, подмечает их недостатки, недоработки в прошедшем дне. Тов. Морозова правильно ставит вопрос, что каждый недостаток в нашей работе — это козырь в руки врага.

Тов. Морозова агитационную работу подкрепляет практической деятельностью. Она организовала животноводов и комсомольцев на выкладку силоса,

на заготовку веточного корма, на утепление скотных дворов. Так, сочетая слово большевистской правды с организационной работой, тов. Морозова в работе животноводческой фермы добилась высоких результатов. Животноводы Клышинского колхоза работают по-военному.

Тщательно поставленный учет за коровами позволил ферме на 1 октября выполнить свои годовые планы по надоям молока от всех 20 коров. Доярка П. А. Соловьева от 9 закрепленных за нею коров при плане 10800 литров надоя получила 11200 литров. Лучшие коровы фермы «Лесовка» надояла 1832 литра, «Монька» — 1700 литров. На основании постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о доплате за труд доярки П. А. Соловьевой получила за надой 77 литров молока, доярка М. С. Смирнова — 45 литров.

Хороший удой позволил колхозу досрочно рассчитаться с государством по маслу. План маслозаготовок ферма выполнила еще в июле. Кроме того, ферма продала 35 килограммов масла в госзакуп и 20 килограммов сдала в фонд обороны страны, да на 8.000 рублей продала.

Чтобы обеспечить скоту сытую и теплую зимовку, животноводы заложили 50 тонн силоса, заготовили 2 тысячи веточек веточного корма, утеплили скотные дворы, все щели которых заделали соломой и промазали, вставили окна и т. д.

Вот каких результатов добилась агитатор Морозова в работе своей фермы. Опыт Морозовой должен стать достоянием работы каждого агитатора нашего района.

И. Кожевников,
пропагандист РК ВКП(б).

Проведено три военных занятия

В Пятницком и Хвоинском сельсоветах широко развернулось обучение трудящихся военному делу. Все способные нести оружие с большим интересом относятся к занятиям. Своевременная явка, строгая военная дисциплина, подтянутость — несомненно будут способствовать отличному усвоению программного материала.

Проведено уже три военных занятия. Трудящиеся, горячо одобряя постановление Государственного Комитета Обороны, дружно взялись за овладение военными знаниями.

С. Теселкин.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.